

校園受簽賭集團滲入狀況無法掌握，現行制度下不利檢舉，且即使家長檢舉，也時常沒下文；(二)內政部警政署對線上簽賭也未能有效掌握，反推諉網站架設在國外或管理單位為 NCC；(三)NCC 的管理需要舉報，然而制度未能明確。教育部、警政署與 NCC 之間針對網路簽賭事件之分工聯繫機制更是付之闕如。爰提案建請行政院針對防範「簽賭集團滲入校園」，建立跨部會機制；參考「反詐騙」之檢舉、報案、關站機制，提出完整預防及輔導專案，以防止賭博活動染黑校園、確保學生安全。是否有當，請公決案。

說明：

一、日前驚傳高中生簽賭自殺案，暴露出校園受簽賭集團滲透的情況嚴重；據傳簽賭集團滲入後，各高中職有自己的線上簽賭系統，在校園透過學生拉學生的方式拉組頭與小組頭，並有暴力恐嚇使學生不得外傳之情事。此次小組頭自殺所浮現的校園簽賭案件並非個案，當務之急是加強查緝、讓校園遠離賭博。

二、然而有家長表示，曾通報校園簽賭情況與簽賭網站，卻被回覆以「沒有受害者、沒有加害者」而無下文；甚至警方稱「網站在國外，我們沒辦法」。教育部對校園受簽賭集團滲入情況一無所知外，自校園至社會大眾，檢舉簽賭網站之機制未能完備，內政部警政署對此反推諉網站架設在國外、管理單位為 NCC。觀諸 NCC 舉出本季通報數，竟只有國內 2 起、國外 0 起，顯示出 NCC 對博弈網站未能予以掌握、控管，與各部會的橫向聯繫更顯薄弱；導致通報與防堵機制幾乎無效，甚至有推諉之嫌。

三、教育部應參考「紫錐花運動」模式，積極宣導預防、後續輔導。警政署亦應參考「反詐騙」之檢舉、報案、關站機制，與 NCC 合作，於查獲簽賭相關網站時，有立即停站機制。爰提案建請行政院針對防治「簽賭集團滲入校園」，教育部應有從預防宣導到輔導的專案，與警政署與 NCC 加強橫向聯繫；針對「網路簽賭」，應建立民眾易觸及之舉報平台、跨部會合作與即時關站機制；據此，調整現行法規、加強橫向聯繫，以防止賭博活動染黑校園、確保學生安全。

提案人：何欣純 鄭麗君

連署人：邱議瑩 李俊俛 蔡其昌 趙天麟 陳明文

吳秉叡 蘇震清 葉宜津 蔡煌瑯 薛凌

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十五案，請提案人蔣委員乃辛說明提案旨趣。

蔣委員乃辛：（17 時 15 分）主席、各位同仁。本席及李委員貴敏、陳委員碧涵等 22 人，有鑑於全球從 1980 年以來，肥胖人口飆升近 4 倍，已接近 10 億人，各國正面臨肥胖造成的疾病威脅，根據世衛組織統計全球五歲以下肥胖幼童超過 4,200 萬個，而在台灣，兒童的肥胖率是 26.8%，也就是說 4 個孩童就有 1 個肥胖；同時一份「台灣兒童運動狀況調查報告」顯示，有七成學童每週運動不到 2 小時，因為台灣兒童缺乏運動，再加上飲食失衡，讓兒童肥胖率高居全球第 16 位，政府應正視問題的嚴重性，儘快提出因應之策。為了我們的下一代的健康，本席等要求行政院將正確的健康概念及飲食教育納入學童的必修課程，教育學童如何控制體重及學習健康